
中班塔的教案(大全7篇)
作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。优秀的教案都具备一些什
么特点呢？下面是小编为大家带来的优秀教案范文，希望大
家可以喜欢。

中班塔的教案篇一

第一段：引言（课程说明）

教案课是一门受广大教育者关注的课程，在教育实践中起着
重要的作用。它是教学设计的重要组成部分，可以帮助教师
规划和组织教学过程，提高教育教学质量。本文将主要从自
身的教学实践中总结心得体会，探讨教案课的重要性和应用
方法。

第二段：教案课的重要性和目标

教案课的重要性在于它能够有效地指导教师进行教学活动，
提高教学效果。一位教师要设计出高质量的教案，需要考虑
到学生的实际情况、学习目标和教学方法，力求达到培养学
生综合发展的目标。教案课在教学设计的过程中，通过设定
目标和准备材料，有助于教师明确课堂的重点和难点，进一
步规范教学行为，保证教学质量。

第三段：教案课的设计方法

教案课的设计方法需要综合考虑各方面的因素。首先，教案
课的设计要与教学大纲相结合，确保教学内容的完整性和系
统性。其次，要注重学生的学习情感和兴趣，采用多种教学
方法，激发学生的学习动力。同时，要关注学生的个性差异，
根据学生的不同需求和水平进行分层教学。最后，还要注重
课堂管理和教学环境的营造，创造良好的教学氛围，激发学



生的学习热情。

第四段：教案课的实际应用

在实际教学过程中，教师应根据具体情况，灵活运用教案课。
首先，教师要准确把握学生的水平和需求，根据教学大纲和
学生的学习情况，设计合适的课程内容和教学方法。其次，
教师要注重课堂教学的实施效果，及时调整和改进教学策略，
使学生更好地掌握所学知识。最后，教师要注意教案课的复
盘和总结，在每节课之后进行反思和评估，不断提高教学水
平。

第五段：结论

通过对教案课的深入了解和实际应用，我深刻体会到教案课
对于教学的重要性和价值。教案课的设计和运用需要教师注
重理论学习和实践积累，不断提高自身的教学能力。只有通
过科学的教案设计和精心的教学实施，我们才能更好地指导
学生的学习，实现教育教学的目标。（835字）

中班塔的教案篇二

活动目标：

1、教幼儿学习扣纽扣的方法。

2、在操作过程中发展幼儿手指肌肉活动，使幼儿两手互相配
合协调。

一、活动准备：

大娃娃若干，每个娃娃穿一件背心，在幼儿学解纽扣的基础
上进行。



二、活动过程：

（一）激发幼儿兴趣：

师：今天天气真好，我们带娃娃到公园去玩玩，但是带娃娃
到公园去先要帮他把衣服穿好。

（二）教幼儿帮娃娃穿衣服：

1、老师讲解示范：

先给娃娃穿上衣服（将娃娃的手伸进袖口）然后把衣服对整
齐。一只手的食拇指那着纽扣，另一只手的大拇指伸进纽扣
洞，由食指帮忙，将纽扣塞进纽洞。这样一个纽扣便扣好了。
（老师先后示范扣三粒纽扣）

2、幼儿操作：

（1）让幼儿学习先扣最下面的一粒纽扣，再找旁边的纽洞。

（2）幼儿操作，老师巡回指导，重点指导能力弱的幼儿。

3、老师检查娃娃衣服上的纽扣是否都扣整齐了。

（三）带娃娃外出散步。

中班塔的教案篇三

活动目的：

1、结合实际体验说礼仪的重要，掌握一般常用的文明语言及
几点说话礼仪的技巧，经过一段时间的努力，使校园里呈现
出一派祥和的气氛，到处可闻文明语言，使文明礼仪教育见
成效。



2、通过本次活动，培养学生合作的意识。

3、通过亲身的体验活动，使学生了解更多的校园礼仪。

活动重点：

本次活动，提出希望，希望学生能把校园礼仪的一些规范应
用到现实的学习生活中区。

活动过程：

一、引入话题--说话礼仪：

文明礼仪教育之所以要从说话做起，是因为他是语言生命的
基石，学习，生活，交往无不需要说话。就是说，不说话，
或不会说话，或说不好说都要影响学习、生活、交往的质量，
影响人生的价值。“良言一句三冬暖，恶语伤人六月寒。”
正是文明礼貌语言在生活中的重要性的写照。因此，南戴河
小学非常重视文明礼貌语言的训练，把它当做文明礼仪教育
的第一站。

二、讨论：话咋说更得体。

三、师生小结：

跟什么人说什么话

干什么事说什么话

到什么地方说什么话

最重要的是对话的前言后语，交际对象的文化素养和当时的
社会时尚

四、介绍一般常用的文明语言及几点说话礼仪的技巧：



1、文明礼貌语言一般有：

问候语语：“老师好！”“爸爸好！”“爷爷你身体好吗?”
等。

送别语：“老师再见！”“妈妈再见！”等。

请求语：“小静同学，这道数学题能教我一下吗?”“请把你
的橡皮借我用一下，好吗?”等。

安慰语：“小弟弟，别哭，我带你找妈妈！”“奶奶，您放
心，您的身体会好起来的！”

赞美语：“妈妈您真漂亮！”“王刚，你真厉害，真不愧是
小作家。”

提醒语：“小飞，请你把你的苹果皮放进垃圾箱好吗?”

劝戒语：“洪丽，请你不要与她打架好吗?都是同学，有理总
是可以讲清楚的。”

2、加法和减法：

“遇物加钱”与“逢人减岁”，是言语交际中针对人们的普
遍心理，采用的两种投其所好、讨人喜欢的说话技巧。

加法--遇物加钱

遇物加钱是指在品评别人所购物品时，对其价格故意高估，
从而使对方高兴，求得更好的心理相容。比如，甲买了一套
样式挺不错的西服，乙知道市场行情，这种衣服两三百元完
全可以买下。于是乙在品评时说：“这套西服不错，恐怕得
四五百元吧?”甲一听笑了，高兴地说：“老兄说错了，
我220元就买下啦！”这里乙的说法就很有技巧性，在他不知
道甲花了多少钱买下这套衣服的情况下故意说高衣服的价格，



使对方产生成就感，当然也就使得对方高兴。

减法--逢人减岁

由于成年人普遍存在这种怕老心理，所以“逢人减岁”就成
了讨人喜欢的说话技巧了。这种技巧特征在于把对方的年龄
尽量往小处说，从而使对方觉得自己显得年轻，保养有方等，
产生一种心理上的满足。比如一个三十多岁的人，你说他看
上去只有二十多岁，一个六十多岁的人，你说他看上去只有
四五十岁，这种“美丽的错误”，对方是不会认为你缺乏眼
力，对你反感的，相反，他会对你产生好感，形成心理相容。

值得注意的是，“逢人减岁”这种方法只适用于成年人(特别
是中老年人)，相反，对于幼儿、少年，用“逢人添岁”(年
龄往大处说)的方法效果较好，因为他们有一种渴望成年的心
理。

(一)摆正位置，端正态度

交谈包括两个问题，第一个是说什么的问题，即内容问题，
语为心声，你不能信口雌黄；第二个问题是如何说，即形式
问题，同一个意思，用不同的形式表达，对听者而言，有截
然不同的感受。一般而言，交谈有四忌。

(二)交谈的禁忌

1忌打断对方

双方交谈时，上级可以打断下级，长辈可以打断晚辈，平等
身份的人是没有权力打断对方谈话的。万一你与对方同时开
口说话，你应该说“您请”，让对方先说。

2忌补充对方



有些人好为人师，总想显得知道得比对方多，比对方技高一
筹。出现这一问题，实际上是没有摆正位置，因为人们站在
不同角度，对同一问题的看法会产生很大的差异。譬如你说
北京降温了，对方马上告诉你哈尔滨还下大雪了。当然如果
谈话双方身份平等，彼此熟悉，有时候适当补充对方的谈话
也并无大碍，但是在谈判桌上绝不能互相补充。

3忌纠正对方

“十里不同风，百里不同俗。”不同国家、不同地区、不同
文化背景的.人考虑同一问题，得出的结论未必一致。一个真
正有教养的人，是懂得尊重别人的人。尊重别人就是要尊重
对方的选择。除了大是大非的问题必须旗帜鲜明地回答外，
人际交往中的一般性问题不随便与对方论争是或不是，不要
随便去判断，因为对或错是相对的，有些问题很难说清谁对
谁错。

举例

美国人吃螃蟹习惯吃钳子，其余部分都不要，而中国人习惯
吃黄吃膏，此时你就不能说“你真傻，吃螃蟹应该吃黄吃
膏”。

在中国，点头表示同意，摇头表示反对，但在有些国家，如
马其顿、保加利亚、尼泊尔，则正好相反，点头表示反对，
摇头表示同意。

所以请大家记住一个社交的原则：从心理上接受别人。每个
人的受教育程度不一样，职业背景不一样，考虑的问题也不
相同，所谓做人必须宽容，不要把自己的是非判断标准随便
强加于人。

4忌质疑对方



对别人说的话不随便表示怀疑。所谓防人之心不可无，质疑
对方并非不行，但是不能写在脸上，这点很重要。如果不注
意，就容易带来麻烦。质疑对方，实际是对其尊严的挑衅，
是一种不理智的行为。人际交往中，这样的问题值得高度关
注。

1使用称呼就高不就低

在商务交往中，尤其应注意使用称呼就高不就低。例如某人
在介绍一位教授时会说：“这是…大学的…老师”。学生尊
称自己的导师为老师，同行之间也可以互称老师，所以有这
方面经验的人在介绍他人时往往会用受人尊敬的衔称，这就是
“就高不就低”。

2入乡随俗

一般情况，也许你会习惯性地问：“是青岛人还是济南人?”
但是，当你人在济南时，就应该问：“济南人还是青岛人?”
这也是你对当地人的尊重；当你到其他公司拜访时，不能说
主人的东西不好，所谓客不责主，这也是常识。

3摆正位置

在人际交往中，要摆正自己和别人的位置。很多人之所以在
人际交往中出现问题，关键一点就是没有摆正自己的位置，
也就是说，在人际交往中下级要像下级，上级要像上级，同
事要像同事，客户要像客户。摆正位置才有端正态度可言，
这是交往时的基本命题。

4以对方为中心

在商务交往过程中，务必要记住以对方为中心，放弃自我中
心论。例如，当你请客户吃饭的时候，应该首先征求客户的
意见，他爱吃什么，不爱吃什么，不能凭自己的喜好，主观



地为客人订餐，这就叫摆正位置。如果你的客户善于表达，
你可以夸他说话生动形象、很幽默，或者又有理论又有实践，
但你不能说“你真贫，我们都被你吹晕了”！

中班塔的教案篇四

第一段：介绍教案课的背景和重要性（200字）

教案课，是教育教学过程中不可缺少的一环。它是教师在备
课过程中制定的具体教学计划，包括教学目标、教学内容、
教学方法以及教学评价等。教案课对于教师提高教学效果、
推动学生学习发展至关重要。在实践中动态调整教案，不断
完善教学过程能够帮助教师更好地掌握学生的学习情况和需
求，进而更有针对性地设计教学方案。

第二段：总结教案设计的经验与教训（300字）

在我参与教案课的设计和实施过程中，我深刻认识到教案的
设计要具有明确的教学目标，并与学生的实际需求相契合。
我曾经遇到过一次教案设计过程中，因为没有足够的调研和
了解学生的情况，导致教学内容和教学方法不够贴近学生的
需求，造成教学效果不佳的情况。从这次经历中，我明白了
教案设计是需要考虑到学生特点和需求的，只有将学生置于
教学的核心，才能更好地提高教学效果。

第三段：探讨教案与实际教学的关系（300字）

教案是教学实施的依据和指南，但教学实施过程中往往需要
根据实际情况进行灵活调整。教案设计需要兼顾教学的教育
目标和学生的特点，但在实际教学中，教师还需要根据学生
的反馈和学习进度进行及时的调整。一份好的教案设计不仅
需要对学生充分了解，还需考虑到教师的专业水平和教学经
验。而在教学实施过程中，教师也需要根据教学反馈和评价
来积极修改教案，以更好地满足学生的需求。



第四段：教案课对教师能力的要求和提升（200字）

教案课要求教师具备良好的教育理论知识和实践经验，对学
生有较深入的了解，并能够合理设计教学内容和方法。教师
应当关注学生的情绪和学习动力，激发他们的学习兴趣和主
动性。在教学实施过程中，教师还需要具备善于观察和分析
的能力，及时发现学生的学习困难和问题，并通过调整教学
方法和策略帮助学生克服困难，实现学习目标。因此，教案
课能够推动教师自身教学能力的提升，通过不断调整和优化
教案，教师能够更加熟练地应对各种教学情境，并逐步提高
自己的教学水平。

第五段：总结教案课对学生学习的影响（200字）

教案课在教学中发挥了重要的作用，它能够帮助学生明确学
习目标，清晰了解教学内容和进度，并提供一种有针对性的
教学方法。通过教案的合理设计和调整，学生能够更好地理
解和消化学习内容，提高学习效果。此外，教案课还能够培
养学生的自主学习能力和解决问题的能力，培养学生的创新
思维和实践能力。因此，教案课对学生的学习能力提升和全
面发展具有重要意义。

通过以上五段式文章，我对教案课的重要性和设计的注意事
项有了更深入的思考和体会。我认识到教案课不仅靠教师的
一己之力，还需要与学生的互动和反馈相结合。只有将学生
的需求和特点置于教学的核心，才能更好地提高教学效果，
从而促进学生的全面发展。

中班塔的教案篇五

1、引导学生领悟公共生活中的礼貌的重要性；

2、使学生从自己做起，从身边的小事做起，坚持不懈养成文
明礼貌的习惯。



二、教学重点难点

重点：公共生活中礼貌的重要性；

难点：如何养成良好的行为习惯。

三、教学过程

（一）、故事导入“星期一早上的奇迹”

提问学生：“奇迹是怎样创造出来的？”回答是：由于一句
简单的问候语。

（二）、想想生活中的礼貌用语

生活中除了使用问候语之外，还有其他礼貌用语，比如表示
谦虚、恭敬等礼貌用语。（参考作业本p11）提问：“在生活
中，如果能运用以上礼貌用语，能为你在与别人交往时带来
什么帮助？”

引导学生回答：礼貌增进人际和谐。在生活中讲究文明礼貌，
可以缩短人与人之间的距离，形成良好的人际交往氛围，使
我们在尊重他人的同时，也赢得他人的尊重。

（三）怎样养成文明礼貌的好习惯、

提问：“既然文明礼貌这么重要，那么怎样才能养成文明礼
貌的好习惯呢？”学生畅谈个人观点，根据学生的归纳总结：
养成文明礼貌的好习惯，要从自己做起，从身边的小事做起，
坚持不懈，持之以恒，这不仅能“走遍天下”，还能造就幸
福人生。

（四）、反思生活中的小事



例如：升国旗、奏国歌时，在上公共汽车时遇到老人或者小
孩时，在课堂上想发言等时，自己都是怎么做的？完成单元
活动设计中：回顾、总结自己的日常行为习惯。使学生认识
到自己有好的礼貌，但也可能存在不良的习惯。要养成良好
的习惯，还必须改正不良的行为习惯，哪怕是一个很小的坏
习惯。

不良习惯产生的原因：

1、社会环境的客观条件；

2、家庭教育环境影响；

3、个体心理影响。

克服不良习惯的建议：

1、明确要改变哪个习惯；

2、改变要靠意志；

3、打断自己的惯性；

4、必须输入新的习惯。

（五）、总结

鼓励学生拥有养成良好文明礼貌习惯的信念，从身边的小事
做起，坚持不懈地做好。

中班塔的教案篇六

教案是教师备课的重要组成部分，是教学的设计与实施方案，
对教学过程起着关键作用。在多年的教学实践中，我深深体
会到教案的重要性。下面我将从教案的编写、教案的执行、



教案的反思等几个方面，谈一下我对教案课的一些心得体会。

编写教案是教师实施教学的基础。一份好的教案应该是有针
对性、有创新性、有系统性的。在编写教案时，我会根据教
学内容的特点，结合学生的实际情况，合理安排教学的目标、
内容和方法。我认为一个有针对性的教案，能够在激发学生
学习兴趣的同时，更好地帮助学生掌握知识点；一个有创新
性的教案，可以使学生在教学中得到思维的锻炼和创造的机
会；一个有系统性的教案，能够使学生从整体的角度去理解
和掌握知识。因此，在编写教案时，我会充分考虑这几个方
面，以提高教学的效果。

教案的执行是教学成败的关键。一份好的教案在实施过程中
的执行情况，对教学的效果具有直接影响。教案的执行不仅
仅是按照计划进行教学，更是讲究教师的互动和教学过程的
引导。在教学过程中，我会根据学生的学习情况，灵活调整
教学的进度和方式。在课堂上，我会注重激发学生的学习兴
趣，使学生在课堂上主动参与，不仅从教师那里获得知识，
还能够进行自主思考和合作学习。在示范性教学中，我会注
重方法的演示，使学生在模仿中学会掌握技能。通过这样的
教学过程，学生的学习效果会更好。

教案的反思是教师教学改进的重要环节。在教学过程中，我
会认真地反思自己的教学，总结经验，发现问题，以便不断
地进步。在教学结束后，我会对教案进行详细的分析，对教
学的优点和不足之处进行评估。在教学的不足方面，我会思
考如何改进，从而提高教学质量。在教学的优点方面，我会
思考如何更好地利用教案，使教学效果达到最大化。通过这
样的反思，不仅能够提高教学能力，还能够培养教师的自我
调控能力和创新精神。

在多年的教学实践中，我深深体会到教案在教学中的重要性。
一份好的教案能够帮助教师更好地组织教学活动，提高教学
质量。同时，教师在教案的执行过程中，更需要注重与学生



的互动和引导，使学生在探索中学习，提高学习效果。此外，
教师还应该在教学结束后，认真地进行教学反思，总结经验，
不断改进。

综上所述，教案课对于教师的教学起着关键的作用。通过编
写、执行、反思教案，教师能够更好地组织教学活动，提高
教学的效果。同时，教师还应该不断地调整教学策略，以适
应学生的学习变化和需求。只有这样，教学才能够更好地服
务于学生的学习，实现教育的目标。

中班塔的教案篇七

教案雪是一种教学设计工具，旨在帮助教师更好地设计有效
的教学内容和方法，提高教学效果。它可以帮助教师规划好
课程结构、节奏和内容，指导教师在教学过程中有效地控制
时间和掌握教学进度。教案雪还可以帮助教师调整教学策略，
根据学生的不同需求和水平，设计出更加适合的教学方法，
提升学生的学习效果。

第二段：教案雪带来的好处

使用教案雪可以带来许多好处。首先，它可以提高教学效率，
让教师更好地控制教学进度和学生的学习效果。其次，它可
以帮助教师更好地规划课程结构，设计出更加丰富和有趣的
教学内容，激发学生的学习兴趣和积极性。此外，教案雪还
可以帮助教师更好地反思教学过程，发现自己的不足和提高
的空间，从而不断提高教学质量。

第三段：使用教案雪的体验

个人在使用教案雪的过程中，感觉非常实用和便捷。这个工
具的操作非常简单，即使对于初次使用的人也很容易上手。
它可以帮助教师一步步设计出合理和有效的教学内容和方法，
规划好每个教学环节的时间和进度，避免了教学过程中出现



时间不足或时间浪费的情况。在实际教学中，教案雪还可以
帮助教师及时调整教学策略和方法，针对不同的学生需求和
水平，更好地促进学生的学习效果和兴趣。

第四段：教案雪的适用性

教案雪不仅适用于中小学课堂教学，还可以用于各种培训和
教育场合。比如企业内部培训、家长培训和辅导等。它的灵
活性很强，教师可以根据自己的实际需求和情况来设计最适
合的教学计划和内容。同时，教案雪也可以方便地和其他教
学工具结合使用，如多媒体教学等，提升教学效果和质量。

第五段：总结

使用教案雪可以带来许多好处，它不仅可以提高教学效率，
还可以帮助教师更好地规划教学内容和方法，提升教学质量
和效果。教案雪的使用不仅适用于中小学课堂教学，还可以
用于各种培训和教育场合，具有广泛的适用性和灵活性。因
此，我们应该积极推广和使用教案雪，让它成为我们教学的
有力助手。


